

En la Isla al mes... 2'00 ptas.
Resto de España al mes... 3'00
Extranjero al año... 60'00

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

\* No se devuelven los originales \*

Año L

Mahón, martes 6 de Junio de 1922

Núm. 14.740

LAS CUESTIONES MILITARES

Una situación muy delicada

Los órganos de opinión conservadora estamos másestrechamente obligados que ningún otro a hallarnos siempre vigilantes acerca de los estados de opinión que se exteriorizan con respecto a las instituciones fundamentales de la nación para prevenir los peligros de campañas y de orientaciones que redunden en desprestigio o en merma de prestigio de ellas. Pero igualmente nos compete advertir con leal aviso y prudente consejo, las equivocaciones, las ofuscaciones, los morbosos giros que a veces pueda tomar una de esas instituciones en detrimento y mengua de su autoridad moral y de su arraigo en la opinión. Tal es el caso presente con referencia al Ejército. Dolorosamente, hemos de servir la atención de los lectores ofreciéndoles, como lo hacemos en sitio oportuno, información acerca de los deplorable incidentes, de las desdichadas peripecias promovidas en torno a pugnas, disputas, lances y polémicas entre dignos jefes militares. Y hemos de completar la sección gaceterilera con esta glosa, en la que queremos poner toda la serenidad de concepto y toda la sobriedad de expresión que asunto tan delicado requiere.

solapada e indirectamente iban dirigidos al corazón de la disciplina militar en momento de tanta gravedad como el de una guerra en que el espíritu del Ejército ha de estar tan austeramente señoreado por la disciplina. Pero ahora—preciso es declararlo porque la realidad lo proclama—bulle entre las más altas clases del Ejército una inquietud que, al trascender a la opinión civil, viene ya toda ella atravesada de los mismos efectos disolventes, de mayores efectos disolventes que los ataques que de fuera se le dirigen a la institución. Y es preciso, es urgente que este espectáculo acabe. ¡Ah! Pero no sólo el espectáculo, que es la manifestación externa del achaque y del grave quebranto, sino la causa, la raíz, el origen de tales males, que, en nuestra opinión, no previene sino de aquellas entidades que desde que nacieron y actúan en el Ejército—siempre lo dijimos—sólo calamidades han traído y sólo sirvieron para cuartear, con responsabilidades que nunca purgarán bastante, la disciplina y el espíritu militares... Sea como sea, por los medios que se quiera, por la ley que exista o que se cree ante la necesidad de aplicarla, el Gobierno debe cortar el estado de cosas actual. Cada día que pase, sin solucionarlo es nuevo daño acrecido al daño inenarrable ya perpetrado a la institución militar. Los mismos órganos periódicos significados del Ejército denuncian la realidad interna: A la «Correspondencia Militar» no le duelen prendas, y prevé, en reciente artículo acerca de esta cuestión, hondas conmociones públicas ocasionadas por esa cuestión. «El espectáculo verdaderamente lamentable, indiscutiblemente triste e inconcebible» que, según el citado periódico militar, está dando ante el citado elemento civil del país el Ejército, no puede continuar. Hay que prevenir la contingencia gravísima de que, como afirma «La Correspondencia Militar», «por diversas causas se nos está empujando hacia un movimiento antimilitarista, que se desatará, probablemente, en cuanto termine la repatriación y sobrevenga un primer período de aparente calma en Marruecos.»

sideran no tenemos derecho a saber lo que en nuestro nombre otros realizan; de lo único que nos hemos enterado es de lo que la Prensa ha manifestado públicamente, no sabemos el crédito que a ello pueda darse; el hecho es que nadie ha procurado desmentirlo, y naturalmente, debe ser cierto; más esos acuerdos están tan en pugna con las ideas que tenemos del honor y compañerismo, que nos obligan a romper el silencio en que hasta ahora nos habíamos encerrado; lo contrario significaría no tener valor para hacer pública nuestra protesta, modesta, pero enérgica, contra su actuación, y tal cobardía no es admisible en quien se titula oficial; sepa, pues, que desde este momento, recabamos el libre ejercicio de todos los derechos que la firma de compromisos anteriores nos había privado, sacrificio que, en aras del compañerismo, realizamos gustosos; pero hoy las circunstancias son distintas y no hemos de acatar otras órdenes o indicaciones que las que emanan de los Poderes legalmente constituidos. Quedan de usted afectísimos y seguros servidores y subordinados.»

Una circular

Los organizadores de esta protesta dirigieron a sus compañeros, antes de que fuese firmada la carta, la siguiente circular:

«Con esta fecha dirigimos a la Junta la carta cuya copia adjunta-

mos. Como veis, rompemos francamente los lazos que a ella nos unen; pero a esto sólo no ha de quedar reducida nuestra actuación; hay que salir de la pasividad en que nos encontramos desde hace mucho tiempo, para demostrar que, además de no estar conformes con su modo de obrar, nos oponemos resueltamente a todo lo que intentan realizar; no puede soportarse por más tiempo el estorbo estúpido que supone hacer contra nuestras voluntades lo que no sólo perjudica a nosotros, sino destroza a la nación; porque si os fijáis detenidamente en la verdadera situación del Ejército, observaréis que sus relaciones con el pueblo son desastrosas, tanto, que en ocasión llegó a odiarnos, o interiormente notareéis la falta de compañerismo y espíritu que entre la oficialidad reina, hasta el punto de que parecen haber desaparecido de ella las cualidades esencialmente varoniles que en otro tiempo caracterizaron a nuestra raza. Se impone, pues, con toda urgencia que nos unamos, y dejando a un lado lamentaciones y comentarios infantiles, que a nada conducen, emprendamos la labor regeneradora de que tan necesitados estamos, anulando, en primer lugar, a quien con la funesta actuación trastorna inútilmente la vida de la nación.

Para conseguir todo esto, requieren urgentemente vuestro concurso.»

Salidas

El sábado salieron para Barcelona y Palma, los vapores correos «Balear» y «Rey Jaime II».

Entradas

El domingo llegó a este puerto en línea de escalas, el vapor correo «Mahón», y esta mañana ha fondeado procedente de Barcelona en viaje directo el vapor «Balear».

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas
El sábado salieron para Barcelona y Palma, los vapores correos «Balear» y «Rey Jaime II».

Entradas
El domingo llegó a este puerto en línea de escalas, el vapor correo «Mahón», y esta mañana ha fondeado procedente de Barcelona en viaje directo el vapor «Balear».

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 6 de Junio 1922
Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Federico Moysi.
Imaginería: Sr. Coronel de Infantería don Juan Rullanchas.
Hospital y provisiones: 3.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 1.º Oficial de Caballería.
Servicio de Vigilancia en Villa Carlos.
3.º oficial de Infantería.

Imaginería: 1.º oficial de Artillería.
El Coronel Sargento Mayor, Luis Franco. Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, Martín Alcoba. — Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Noverto obispo, Felipe diácono y Gonzalo.
Santo de mañana. — Santos Roberto y Jeremías monje y el Triunfo de san Pablo obispo y San Licarion

DON JOSÉ RIPOLL Y MARÍ, Alcalde-Presidente del Ayuntamiento y Junta Pericial de Villa-Carlos.

Hago saber: Que hallándose terminado el Registro fiscal de edificios y solares de este término, estará de manifiesto en la Secretaría de este Municipio por término de 15 días para recibir las reclamaciones que se presenten en conformidad a lo prevenido en el artículo 51 de la Instrucción vigente, Villa-Carlos a 2 Junio 1922. — El Alcalde-Presidente, José Ripoll.

Autos Correos de Menorca

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 12 del corriente, se efectuará doble expedición diaria, saliendo automóvil por la mañana y tarde de Mahón y Ciudadela. 1-3

AVISO

Se ruega a la persona que haya encontrado un canario escapado de su jaula, se sirva entregarlo en esta imprenta donde se la gratificará. 1-3

CRÓNICA

La Casa de Correos

Con la satisfacción que recogemos cuanto al progreso, bienestar o mejoramiento de la vida isleña afecta, hemos venido acogiendo la importantísima mejora que representa la construcción de una Casa de Correos y Telégrafos, propagando continuamente la idea que en nuestro dignísimo y activo diputado Excmo. señor don Guillermo García-Parreño ha tenido el mejor amparador, ya que merced a sus acertadas y constantes gestiones, debemos la realización de tan importante mejora, nuevo beneficio a sumar en la ya numerosa lista de los que a Menorca ha rendido el señor García-Parreño. La subasta para construcción de las obras de gruesa estructura se ha celebrado y nuestro digno diputado que no desatiende ninguna de las cuestiones que afectan a Menorca, nos dirige con fecha de ayer el siguiente telegrama:

«BIEN PÚBLICO. — Mahón, Madrid 5 a las 23. Adjudicada subasta obras Casa Correos a Vicente Marí de Villa Carlos. Saludales. — García-Parreño.»

Con júbilo acogimos la noticia no tan solo por la mejora que encierra, beneficiosa a Menorca entera, si que también y quizá en primer término, porque la realización de estas obras proporcionará nuevos elementos de vida a la clase obrera de esta ciudad, asegurando trabajo para una larga temporada. Nos congratulamos de la buena noticia y a fuer de leales y agradecidos, hemos de proclamar la eficaz intervención del señor García-Parreño, y al expresarle nuestra gratitud, testimoniarle nuestra adhesión y afecto.

En el paseo de Isabel II

El domingo dió su anunciado concierto en el paseo de Isabel II la brillante banda del Regimiento Mahón número 63, ejecutando bajo la inteligente batuta del Músico Mayor don Néstor Martínez, un

selecto programa que fué del agrado de la numerosa concurrencia.

Fallecimiento

En Valencia ha fallecido don Antonio Ferrer y Peset, Consejero de «La Trasmediterránea» y hermano de uno de los Directores de la poderosa Compañía, don Vicente.

Con tal motivo los vapores «Mahón» y «Balear», surtos en este puerto, ondean bandera a media asta.

Descanse en la paz del Señor, el alma del finado y reciba su apreciable familia muy especialmente su hermano don Vicente, la expresión de nuestro pésame que hacemos extensivo a la Compañía naviera «La Trasmediterránea».

Sin sellos

En las expendedorías de esta ciudad se han agotado los sellos para franqueo de correspondencia. Únicamente hay sellos para la venta en la Estafeta de Correos y al comunicarlo así al público, hacemos la advertencia de que solo se despacharán aquellos adheridos a las cartas.

Enhorabuena

Después de brillantes exámenes y con matrícula de honor, ha terminado la carrera de Catedrático en filosofía y letras, el joven don Tomás Goñalonis Escribá.

Reciba nuestra enhorabuena extensiva a sus señores padres.

Reunión municipal

Esta noche debe reunirse nuestro Excmo. Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que serán firmes los acuerdos cualquiera que sea el número de concejales que asistan al acto.

Pascua de Pentecostés

Han transcurrido las fiestas de Pascua de Pentecostés dentro de la mayor animación y sin que se haya tenido que lamentar ningún incidente.

Ayer fueron numerosas las familias que salieron al campo. En las laderas de San Antonio la anima-

Agua del Carmen

La verdadera AGUA DEL CARMEN de los Carmelitas Descalzos de Tarragona, es insustituible en las indisposiciones periódicas de la mujer y en el histerismo.

Números premiados

En el sorteo celebrado en Madrid el día 1.º del actual han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números 207, 2926, 5543, 5545 y 27356 despachados en la Administración Loterías n.º 1 de la calle Nueva a cargo de don Francisco Pons Pons.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 1 de los corrientes han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números 3039, 3907, 6003 y 6008 que fueron expandidos por la Administración de Loterías n.º 2 de esta ciudad. (Estanco Arravaleta).

— TRIANON —

Martes día 6 Junio de 1922. — A las seis y media

SESIÓN INFANTIL

Se proyectará por última vez los episodios 9.º y 10.º de la grandiosa serie americana

El fantasma implacable

La deliciosa película cómica en dos partes titulada

TOMASIN CAMPESINO

SALÓN VICTORIA

Miércoles 7 Junio de 1922

Vermouth de Gran Moda con Sexteto a las seis y cuarto

Otra sesión a las nueve y cuarto

Estreno de los episodios 10 y 11 de la novela cinematográfica de la casa Gaumont

— JUDEX —

titulados
EL CORAZÓN DE BLANCA :: ONDINA... Y SIRENA
Completarán el programa una cinta natural y una cómica de gran risa.
Sábado, día 10. — EL PRÍNCIPE ROJO, por Alberto Capozzi.
Pronto, la grandiosa serie francesa

LOS REGULARES Y EL TERCIO

Se han separado de las Juntas

Otra carta y una circular: Protesta contra la actuación de las Juntas. Sólo obedecerán a los Poderes legalmente constituidos

Hace algunos días publicamos la noticia de que la oficialidad del Tercio había notificado al coronel presidente de la Junta del Arma de Infantería que, no estando conforme con la actuación de dicha Junta, se consideraba desligada de todo compromiso con ella contraída.

Otra carta
Recibió el coronel aludido otra carta fechada en Xauen el 24 del

actual, firmada por la oficialidad de los Regulares, que dice así:
«Xauen, 24 de Mayo de 1922. Señor presidente de la Junta de Defensa de...
Nuestro respetado coronel: Desde que pertenecemos a este Cuerpo no hemos tenido la menor noticia de labor alguna realizada por esa Junta, lo que prueba que esa labor es nula o que ustedes con

Ministerio de Cultura 2011

# Nuevo servicio de Automóviles

Desde el próximo jueves, día 8 del actual, se inaugurará un servicio de Automóviles desde Mahón a Ciudadela y viceversa, saliendo todos los días de Ciudadela a las seis y media y de Mahón a las tres y media tarde.

## Servicio rápido - Precios corrientes

Para encargos y despacho:

En Mahón. - Plaza Retiro, 7 (Cochera).

En Ciudadela. - Calle Virgen del Carmen, 26 (antes Parada de Berruga).

# Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid y Barcelona

Madrid 3 a las 22

## Las sesiones dobles. Contra el juego

La propuesta de celebración de sesiones dobles en las Cámaras, con el fin de terminar la discusión de los presupuestos a fines del mes actual se hará el martes en el Congreso.

Este día el diputado señor Guerra del Rio explanará su interpelación contra el juego.

## Reunión de patronos y obreros mineros

Se ha celebrado la anunciada reunión de patronos y obreros mineros.

Los patronos manifestaron después de la reunión, que ellos aceptaban en principio la ponencia del Gobierno.

Los representantes de los obreros manifestaron que tenían que consultar con sus compañeros antes de contestar.

## Ministro optimista

El ministro de Trabajo al recibir a los periodistas y refiriéndose a la cuestión entre patronos y obreros mineros, provocada por el anuncio de rebaja de los salarios, ha mostrado optimista diciendo que confía será aceptada la ponencia del Gobierno para dilucidar la cuestión.

## Llegada de tropas

Ha llegado en un tren, mercancías el batallón de Covadonga, al que se ha tributado un entusiasta recibimiento. Al desembarcar lo mismo que a su desfile, las ovaciones fueron delirantes.

## Los delitos de injuria y calumnia

La «Gaceta» publica una circular de la Fiscalía del Supremo, en la que se excita el celo de los Fiscales para perseguir los delitos de injuria y calumnia contra particulares, tramitándose en los Juzgados rápidamente estas causas para evitar los vejámenes que inspiran las pequeñeces de la política local.

## Las partidas de Correos

La Comisión de presupuestos del Congreso examinó las partidas que afectan al servicio nacional de Correos, predominando el criterio del ministro de Hacienda Sr. Bergamín, contrario al aumento de 2520 plazas.

## Llegada de los Infantes

Han llegado a Madrid, los Infantes don Carlos y doña Luisa y la Infanta doña Isabel para asistir a la inauguración del monumento a Alfonso XII, padre de nuestro augusto Soberano.

Madrid 4 a las 3 25

## El monumento a Alfonso XII

A las seis de la tarde y con gran solemnidad, se inauguró

S. M. el Rey don Alfonso XIII y la reina madre doña Cristina.

Ofició el Nuncio de S. S. y el ministro de Gracia y Justicia señor Ordóñez actuó de Notario Mayor.

A la neófita le pusieron los nombres de María Cristina, Victoria Eugenia.

Después de recibir las aguas bautismales la hija de la Emperatriz Zitta, se celebró un almuerzo íntimo.

## R. O. modificada

La «Gaceta» publica una R. O. modificando la publicada en 31 de mayo último en el sentido de que el recargo por depreciación de moneda no se aplicará a la mercancía pendiente de despacho, ni a las que no hayan salido del punto de origen antes de primero de junio.

Tampoco se aplicará el aumento a las mercancías que estando en los depósitos francos declárense para el consumo antes de los cinco días a partir de hoy.

## Las sesiones matinales

Créese que el Presidente del Congreso conde de Bugallal propondrá mañana la celebración de sesiones matinales.

## Noticia confirmada

A última hora de esta tarde ha confirmado el Presidente del Gobierno señor Sánchez Guerra que el Rey no regresará de Barcelona hasta el viernes. El Presidente no regresará de Barcelona hasta que no lo efectúe el Monarca.

## La ordenación ferroviaria

Se ha reunido la comisión de Fomento del Congreso para estudiar el proyecto de ordenación ferroviaria aprobándose hasta la base tercera.

Respecto a la discusión de este proyecto, se anuncia la presentación de varios votos particulares.

## Sesión del Congreso

Es como siempre la desanimación la nota culminante. Al declarar el conde de Bugallal abierta la sesión, es aprobada el acta de la anterior.

Díngense varios ruegos y preguntas de escaso interés.

Entrase en la orden del día reanudándose la discusión de los presupuestos.

El señor Yanguas consume el segundo turno en contra de la totalidad del presupuesto de Estado.

Contéstale el señor Rodríguez Viguri de la comisión.

El señor Gascón Marí consume el tercer turno y dice que entiende que ha llegado la hora de que España abandone la política de olvido que tiene para las colonias de españoles en el extranjero.

Contéstale el ministro de Estado señor Fernández Prida y hace el resumen de la totalidad del presupuesto.

Sigue la sesión anodina y termina quedando aprobado el presupuesto de Estado y comenzando la discusión del presupuesto del departamento de Gracia y Justicia.

## Intento de fuga

Telegrafían de Zaragoza que cuando la Policía conducía detenido a un chileno sospechoso, éste intentó fugarse, agrediendo a sus conductores y éstos repelieron la agresión disparando sus armas contra el detenido e hiriéndolo gravemente.

Madrid 6 a las 4.

## El Rey a Barcelona

En el expreso de esta tarde ha marchado a Barcelona S. M. el Rey D. Alfonso XIII acompañado del Presidente del Consejo y de su séquito.

A la estación bajó a despedir al augusto viajero la familia Real, el Gobierno, autoridades madrileñas, personal palatino y numerosas personalidades.

Rindió honores al Monarca una Compañía del Regimiento de Wad Ras con bandera y música.

## Cierva hablará claro

Esta tarde se ha afirmado que el exministro de la Guerra el día que se trate del problema de Marruecos, hablará claro.

Los periodistas trataron de conferenciar con el señor de la Cierva respecto a la veracidad de los rumores circulados sobre la existencia de reales órdenes en los expedientes del General Picasso. El señor de la Cierva no dijo nada en concreto sobre este punto limitándose a decir ante los informadores, que él podía responder de todos sus actos.

Un periodista insistió en preguntarle si era cierto que había dado disposiciones para que no figuraran en los expedientes declaraciones que pudieran rozar al Alto Comisario general Berenguer, a lo que contestó el ministro que toda su actuación había sido diáfana y que no tenía por qué recatarse de nada de cuanto había hecho.

La impresión general es de que el señor Cierva pondrá en un aprieto a muchos interesados el día en que se hable de la cuestión Marruecos y saque a relucir lo que conoce y que por deberes de alto patriotismo se callaba.

## Crisis parcial

A última hora se decía que cuando regrese de Barcelona el Presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, habrá crisis parcial saliendo del Gabinete el General Olaguer y Felú.

## Un choque

Esta tarde y en la carrera de El Pardo, una moto de la Dirección de Seguridad para evitar el choque con un auto, se estrelló contra un árbol resultando heridos los tres ocupantes.

El conductor fue recogido moribundo y los dos guardias que la acompañaban en gravísimo estado.

## Homenaje a un periodista

Telegrafían de Pamplona que en aquel Gobierno Militar se ha celebrado el acto simpático de homenaje a un periodista.

El acto consistió en la entrega de una pluma de oro y de un pergamino que la Guarnición de Pamplona dedica al Director del «Diario de Navarra» don Raimundo García, inteligente periodista que ha realizado una patriótica campaña como cronista de guerra.

Ofreció el homenaje el Gobernador militar contestando con un sentido discurso el homenajeado.

## Desmintiendo unos rumores

Como fué comentada en los pasillos del Congreso la visi-

ta hecha al ministro de la Guerra por el señor Alcalá Zamora, éste negó que la indicada visita tuviese importancia, pues tuvo por único objeto hacer una recomendación de carácter particular.

Añadió que podía desmentir los rumores circulados sobre su designación para la Alta Comisaría de España en Marruecos.

PRENSA ASOCIADA

## Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 3 a las 24'00.

El Alto Comisario comunica lo siguiente: Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

Con gran brillantez se ha celebrado en la plaza de España la ceremonia de la Hódia saliendo S. A. Imperial el Jalifa con el ceremonial de costumbre y extraordinaria concurrencia. Han venido lucidas representaciones de todas las zonas incluso de Melilla a rendirle pleitesía.

En territorio de Melilla los informadores dan cuenta del resultado del bombardeo aéreo realizado sobre el campo enemigo que ocasionó cuatro muertos observándose que ha producido gran efecto moral el resultado de nuestras bombas arrojadas, pues son muchas las familias indígenas que se han presentado a someterse registrándose la presentación de 16 de ellas en Quebdani y hoy y en estos días sucesivos se espera llegada de algunas más.

Los soldados que protegían el camino de Ras Medua fueron objeto de una agresión resultando herido Pablo Llaneza Gil del Regimiento de Melilla.

En Alhucemas y Peñón sin novedad.

Madrid 5 a la 1.

Alto Comisario comunica: En territorio de Ceuta y Tetuán y Larache sin novedad.

En territorio de Melilla y en posición de Kadur se presentó ayer el soldado del Regimiento mixto de Artillería Eugenio Palacio Florindo prisionero evadido de Tafersit.

La situación política no ha variado sensiblemente pero se registran presentaciones de indígenas de Beni Said en la oficina de Dar Quebdani y dicen nuestros informadores que por orden de Abd el Krim han sido detenidos los últimos días gran número de Jefes de distintas cabilas acasados de mantener relaciones con nuestras oficinas.

Anoche se realizaron convoyes a Alhucemas y el Peñón solo en parte, pues el brusco tiempo impidió la descarga que se efectuó sin hostilidad del enemigo.

El Comandante General de Melilla comunica que se ha presentado en la posición de Dar Drius individuos del Regimiento de Melilla n.º 59 cabo Manuel Perez, natural de Salamanca y soldado Juan Orsen del Puerto de San María (Cadiz) que se encontraban prisioneros en Beniurriaguél.

En provincias sin novedad.

Madrid 6 a la 1.

El Alto Comisario comunica que no ha ocurrido novedad en los territorios de Tetuán Larache y Melilla.

Anoche se hicieron convo-

yes al Peñón y Alhucemas sin hostilidad por parte del enemigo.

# Noticias varias

## El atentado del teatro Diana

Milán. - Los anarquistas autores del atentado contra el teatro Diana, en el cual lanzaron una bomba que ocasionó varios muertos y heridos han sido condenados a las siguientes penas: Los dos principales autores, a trabajos forzados a perpetuidad; el tercero a treinta años; el cuarto, a quince años; el quinto a once años de trabajos forzados. Otros diez y ocho anarquistas cómplices en el atentado han sido condenados a penas menores.

## Cincuenta muertos en Belfast

Paris. - Al «Petit Journal» le comunican de Belfast que la encarnizada batalla librada ayer ocasionó 50 muertos y centenares de heridos.

## Manifestación de hostilidad contra los socialistas

Londres. - Comunican de Moscou lo siguiente:

«Al llegar a esta ciudad los señores de Vandervelde, Rosenfeld y Liebnick que vienen a defender a los socialistas revolucionarios en el proceso incoado contra éstos y cuya vista ha de empezar muy en breve, han sido objeto de manifestaciones hostiles por parte de la muchedumbre.»

## Sentencia

Londres. - Ha terminado el proceso de la causa seguida contra Bottombley, miembro del Parlamento, por malversación de fondos por valor de 150.000 libras esterlinas.

Bottombley ha sido condenado a siete años de trabajos forzados.

## Banco de Menorca

El Consejo de Administración de esta Sociedad a los efectos del artículo 37 de los Estatutos, ha acordado convocar Junta general ordinaria de accionistas para el día 9 de junio próximo, y hora de las cinco de la tarde en su domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir deberán depositar sus acciones con cinco días de anticipación, en Barcelona en la Banca Arnús, Sucensora de Evaristo Arnús; en Mahón, en el domicilio social y en Ciudadela y Almorix, en las oficinas que tiene el Banco en dichas localidades.

Para el caso de no poderse celebrar la Junta por falta de accionistas, queda hecha la segunda convocatoria para el día 12 de dicho mes de junio a la misma hora.

Mahón 16 de mayo de 1922. - El Presidente del Consejo de Administración, Francisco de P. Gambús.

Pagamos LIBRE DE COMISIÓN los cupones y títulos amortizados de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Pagamos los cupones vencimiento 1.º julio próximo de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable al 4 por 100 y de las obligaciones del Tesoro.

## Telefóne al n.º 40

pida refrescos, aperitivos o lo que quiera. Con rapidez le será servido en CASA PEDRO, Plaza del Principe, 6, esquina a Anuncivay

SERVICIO RÁPIDO A DOMICILIO

Imp. de M. Sintés Rotger. - Mahón